

ОДОБРИЛ:.....
СТОЯН ПАСЕВ
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ
С АДМИНИСТРАТИВЕН ЦЕНТЪР ВАРНА



ПРОТОКОЛ №3/2018г.

Днес, 20.09.2018г., се проведе работна среща на Областен координационен център, създаден за съгласуваност и координация на действията с кабинета на заместник-министър-председателя по икономическата и демографската политика г-н Валери Симеонов, с оглед изпълнението на приетата програма за сътрудничество и институционално взаимодействие за осигуряване на безпроблемен туристически сезон по Черноморието.

Присъстваха 27 /двадесет и седем/ от поканените ръководители на общините и на институциите на територията на област Варна, отговорни за нормалното протичане на летния сезон, г-н Валери Симеонов, г-н Георги Николчев - член на неговия екип и г-н Илиян Карагъзов- заместник областен управител и председател на областния координационен център. Има кворум.

Работната среща се проведе при следният дневен ред:

1. Отчет на дейността на институциите за предприетите мерки и извършената работа за гарантиране на протичането на летния туристически сезон 2018г. в спокойна обстановка.
2. Други.

Стоян Пасев - областен управител: Уважаеми г-н Симеонов, благодарен съм за подкрепата която оказвате Вие и правителството на цялата област. Повода, за който сме се събрали, знаете всички, това е отчета за изминалия летен сезон. Все още има туристи, което е хубаво. Въпреки, че по данни от хотелиерите, ще кажат тук присъстващите, тази година сезонът приключи малко по-рано, не знаем по каква причина. Заповядайте г-н Симеонов.

Валери Симеонов - вицепремиер: Както и друг път сме правили, бих помолил да получа информация за резултатите от сезона по институции, като количествени параметри, анализ на работата до момента и евентуалните очаквания или искания по отношение на промени - законодателни, по отношение на правителствени решения. Ще помоля всеки от колегите за един кратък отчет, количествени показатели, някакъв анализ, обобщения и препоръки или искания. Да започнем с МВР.

Андрей Ангелов- за директор на ОД на МВР Варна: Относно дейността на ОД на МВР през туристически сезон 2018-та може да се направи един кратък анализ. За поредна година бе създадена добра организация за обезпечаване на сигурността на територията на областната дирекция през туристическия сезон, с взаимодействие с Община Варна и Областна администрация. Проведоха се срещи и мероприятия, които имаха за цел подобряването на организацията на работата и осигуряването на добра координация между всички институции. В състава на съвета влизат представители на всички институции и браншови организации, имащи отношение към дейността през туристическия сезон. Тук на заседанията се набелязаха конкретни мерки за

координиране на усилията за решаване на проблеми. Създадена бе организация за обезпечаване сигурността и охраната, и спазване на обществения ред, бе създаден часови график с необходимия интервал за места, където се наблюдава концентрация на туристи. Бе въведено работно време за част от служителите от ТД във вечерните часове. Създадена бе организация за максимално покритие на територия, като приоритетно са обезпечавани районите около туристическите обекти- Морска градина, летен театър, катедралата и др. Осигурени бяха мото-патрули за обезпечаване на обществения ред в к.к. „Златни пясъци“, „Св. Св. Константин и Елена“, СОК Камчия, и вело-патрули за алея Първа. След проведени срещи с местната власт и сключени споразумения с общините Варна и Аврен, бяха командироваани допълнителни сили през летния сезон- 38 полицейски служители от други дирекции от страната за курортен комплекс „Св. Св. Константин и Елена“ и 4 за СОК Камчия, сред които 2-ма от Румъния и 1 от Германия. Създадена бе организация за подпомагане на Пето районно, по специално за „Златни пясъци“, „Св. Св. Константин и Елена“ и прилежащите територии.

В. Симеонов: Г-н Ангелов, моля дайте ми резултати направо, вашата вътрешна организация фактически рефлектира върху резултатността. Резултати да ми дадете и ако имате сравнение с миналия сезон.

А. Ангелов: Засилен е контрола върху частните охранителни фирми- извършени са 1101 проверки по Закона за частната охранителна дейност и са съставени 5 АУАН за извършени нарушения. През летния сезон са изготвени 1547 уведомителни писма по чл. 66 от ЗМВР, 5992 предупредителни протокола по чл.65 от ЗМВР и 763 полицейски разпореждания по чл.64 от ЗМВР. На територията на ОД бяха извършени 788 проверки в хотели и места за подслон и проверени 1441 чужди граждани от рискови държави. Съставени бяха 75 акта за административни нарушения по Закона за гражданската регистрация. През летния сезон в териториалните поделения на ОД на МВР са получени 120 сигнала за нарушаване на нощната тишина в питейни и увеселителни заведения, от тях 47 се оказаха недействителни. Във връзка с получените сигнали са извършени проверки и са съставени 86 предупредителни протокола по чл.65 от ЗМВР и 28 разпореждания по чл.64 от ЗМВР. С колегите от РЗИ са проверени 44 обекта общо за сезона, 5-6 седмично- в петък или събота вечер. Приключи работа и междуведомствения координационен център. За посочения период служителите на ИП, са участвали в 85 броя съвместни проверки с НАП, съставени са 12 бр. АУАН за констатирани нарушения, издадени са 25 предписания, запечатани са помещения в 2 обекта и образувано едно досъдебно производство по чл.234 от НК. Образувани са 3 досъдебни производства във връзка с интелектуалната собственост, 5100 броя стоки са иззети за около 1 млн. лева пазарна стойност- предимно дрехи с чужда търговска марка, чанти, портфейли, колани и др. Във връзка с осигуряване безопасността на движението е извършена проверка на състоянието на пътната сигнализация на територията на КК, за установени неизправности са уведомени собствениците. За осигуряване на пътната безопасност са предвидени специализирани полицейски операции за превишена скорост, за употреба на алкохол. За периода 1.06-15.09 на територията на ОД се станали общо 1151 ПТП, от които тежки- 61 броя с 22 загинали, 75 ранени. Тежките ПТП са с 4 по-малко от миналия летен сезон, ранените с 2 по-малко, загиналите с 5 повече.

В. Симеонов: Имам една справка за миналата година, че имате 5038 броя протоколи и АУАН. Сега имате 5992, какво означава това, засилване на престъпността или засилване на контрола?

А. Ангелов: Засилване на контрола. Други са параметрите за извършените престъпления- не съм ги извадил за момента броя на разкритите и регистрирани такива, там вече имаме леко намаляване на извършените престъпления и завишаване на разкриваемостта. За грабежите мога да ви кажа- те са с около 20 по-малко от миналата година, а разкриваемостта е 2 пъти повече, т.е. над 50-55% разкриваемост. Около 100 да са били миналата година, към настоящия момент са 70 и няколко. Нямам конкретни данни. Курортите са със засиленото полицейско присъствие, командировахме доста служители и от Варна на КПП „Златни пясъци“ специално, което съответно рефлектира на цифрата на извършените кражби, които миналия сезон са били доста повече. Нямам точни данни, но с около 100-тина има намаление тази година.

В. Симеонов: Други престъпления- криминални, проституция?

А. Ангелов: Като цяло тежките престъпления бележат спад, допълнително ще представя справка.

В. Симеонов: Ще помоля всички да ми дадат справки. Г-н Желев, икономическите престъпления как ги виждате? Тенденции?

Живко Желев- началник сектор ИП: Тенденцията е - икономическите престъпления, свързани с туристическия сезон, категорично намаляват- около 2 пъти, следователно има възпитателен характер, това което правим. За трета година координационният център работи и държавата ясно декларира намеренията си в посока намаляване на икономическата престъпност. Тя се характеризира не толкова със сезона, защото няма как да го разграничим, ние работим 4 сезона. Можем да говорим за чужда търговска марка или стоки без бандерол.

В. Симеонов: Как смятате, параметрите, характеризиращи работата на МВР, като цяло са подобрили или има влошаване? Макар, че не сте готови с окончателната статистика.

Ж. Желев: ще предоставя по-късно информация. По отношение на ПТП, правим постоянно мероприятия и вземаме мерки за скоростта, резултатите със сигурност са големи, но възпитателния ефект у българина като че ли още не се постига нивото, което трябва. Това е една от причините за ПТП.

Комисар Тихомир Тотев - директор на РД ПБЗН: Този летен сезон мога да го характеризирам като относително спокоен по отношение на пожарната безопасност и защита на населението. На територията на областта са възникнали 2700 произшествия, от които само 32 могат да се свържат с курортния сезон, в границите на курортните комплекси, на територията на места за обществено настаняване и прилежащата им инфраструктура. Само 5 броя са пожарите със загуби- в 2 заведения, 1 апартаментен хотел и 2 подслона. Другите са ПТП, аварийно-спасителни дейности, отводняване и др. Тези 32 бр. произшествия са без пострадали граждани. Положителна роля за овладяване на произшествията и недопускане разпространението им в съседни обекти- играе роля за поредна година сключеният договор между Община Варна и ГД „Пожарна безопасност“, който осигурява командировани служители в „Златни пясъци“ и

поддържахме 1 екип за периода 15.05-15.09, което е увеличение с 1 месец спрямо предходната година. По линия на противопожарния контрол сме извършили 112 проверки и сме връчили 74 броя задължителни противопожарни разпореждания и са съставени 19 бр. актове за нарушения. Прави впечатление, че изискванията за противопожарна безопасност в местата за настаняване в хотелите се спазват, те имат вече променено отношение към безопасността на туристите в положителна посока. Смятам, че ние, с нашата дейност имаме принос към това, защото в началото на туристическия сезон чрез медиите уведомихме собствениците на хотелите и тур-операторите за нашите намерения да проверяваме, посочихме точно и ясно какво ще се проверява- условията за спешна евакуация и др., с което се надявахме те предварително да вземат мерки, а не да ги изненадаме и да ги глобяваме. Това оказа положителна роля и в следствие бяха се постарали и актовете през този сезон са само 15 броя. По линия на превантивната дейност направихме 6 бр. занятия с нашия противопожарна техника и евакуация на гости и персонал в началото на туристическия сезон. Другото е участието в съвместни специализирани полицейски операции. Общото впечатление е, че няма рязка динамика в произшествията във Варненска област- може би и климата тази година беше с чести превалявания и нямаше много сухи треви. Всичко това доведе до положителни резултати. Като цяло за областта има 5 загинали, 1 човек по-малко от миналата година, но това не е за туристическия сезон, а за цялата година и за цялата област.

Милена Колева, директор на ТД на НАП Варна: В периода юни-август 2018г. НАП е извършила 5614 оперативни проверки и проверки, извършени от патрулите на Главна дирекция „Здравен контрол“ и дирекция за обслужване- 7335. Констатирани нарушения -250, което в сравнение със същия период на миналата година- тогава бяха 626, говори определено за дисциплинираност на бизнеса и промяна на поведението. Би било притеснително, ако това не кореспондираше с увеличение на ръста на оборотите за периода в размер на 34,152 млн. лева- над 34 милиона повече приходи. Мога да кажа колко % е ръста на внесените данъци в резултат от кампанията- 108 %, т.е. 8% отгоре в сравнение със същия период на миналата година. Съвместните проверки на другите институции, използвам момента да им благодаря- като че ли тука е мястото, с които работихме в синхрон- са 55. ГД „Фискален контрол“ е извършила само на КПП 9607 проверки- проверявахме постъпилите фактури за доставка, тези които зареждат хотелите. Доставките за този период, които са минали през КПП-та са на стойност над 9 млн. Ръста на декларираното ДДС е приблизително 19 млн. за периода юни-август. Получихме от ОД на МВР списък на луксозните автомобили - около 300 на брой и информация за собствениците им- ФЛ и ЮЛ, вървят проверки, резултата ще го видим след няколко месеца.

Само задължителните осигурителни вноски са над 24 млн. /ръст 8%/ и данъка върху доходите върху ФЛ- над 4 млн. Освен това имаме наложени 64 бр. принудителна административна мярка запечатване на обекти, от тях- обжалвани 33, потвърдени от съда- 10. Ако трябва да бъдем по-атрактивни, това са едно заведение на плажа на „Слънчев ден“ и Дробс-къщата във Варна – като по-популярни. Като цяло отчитаме една успешна кампания като се има предвид реструктурирането в агенцията. Така или иначе се включи целия състав, имаше добра приемственост. Най-радвашото е намаляването на броя на нарушенията. Все пак държавата не се издържа от глоби и санкции, а от доброволно внесени данъци. Ръста на оборотите и ръста на декларираното ДДС и на ефективно внесеното, показва все пак промяна в положителна насока. Искам да

отбележа, че говоря за фирмите, регистрирани на територията на ТД Варна. Знаете, че голяма част от хотелите и заведенията, атракционни и др. са на фирми, чиито обекти се намират на територията на Варна, но те се отчитат в други ТД. Така че, ако искате да имате една пълна картина- в национален мащаб ние ще имаме съвещание на 10-12 октомври и тогава ще изнесат окончателните данни. Като цяло, най- кратко, към 31 август- 135 млн. ръст в сравнение с текущия период на миналата година. И ако миналата година ние си мислехме, че сме направили една успешна кампания, то тази година е още по-добре.

В. Симеонов: Най интересното е че имате ръст на оборота. А лятото беше лошо, как си го обяснявате? Всъщност само големите курорти, със сключени договори, бяха запълнени през целия период.

М. Колева: Аз тези обороти ви ги давам и заради връзката с касовите апарати- това означава, че започват да маркират оборотите и по-малко да крият. За 25 години в системата на НАП съм разбрала, че една, две, четири години ще криеш от държавата, а на петата си плащаш с огромната лихва. Така че хората се понаучиха. Най-важното е това тройно намаление на административните нарушения и увеличението на оборотите което означава, че сме в правилната посока. Продължаваме активно до 30 септември. Но контролът не спира.

В. Симеонов: Много добра информация. Най-важното е да печели държавата от всички тези проверки. Със стегнатата работа от миналия сезон сте показали на всички фирми и търговците, че ще има здрав контрол. Като се върнем 1 година назад- правителството беше избрано на 4 май, до юни месец- началото на сезона все още не беше политически стабилно. Сега, предполагам, че и затова, че има някакво постоянство, последователност в действията.

М. Колева: Миналата година ние направихме среща с браншовите организации предварително- ние не си играем на котка и мишка. Обявяваме какво да очакват от нас, какви мерки да вземат. Ние сме партньори с бизнеса, не сме наказателна бригада, независимо, че мерките ни са рестриктивни. Коректив сме.

Бранимир Раданов- началник отдел МРР – Митница Варна: имаме 40% завишение на разкриваемост - главно за стоки без бандерол. За областите Варна, Добрич, Шумен, които се водят към дирекцията – са задържани 7000 литра алкохол без бандерол с вкус на ракия. Предишната седмица- 1.5 тона ракия в Аксаково - произвеждат и явно има реализация в търговски обекти. Алкохолът беше подготвен за продажба като ракия, по 5 и 10 литра. Също са задържани в Аспарухово тютюневи изделия без бандерол- 7 бакса цигари - 1 бакс включва 50 картона. Борим се срещу разпространение на наркотични вещества- имаме задържани химикали- амфетамини, от които се произвеждат наркотици - идват главно от Китай. Работим срещу нелегалния внос на защитени марки- има доста задържани стоки. Спрямо миналата година има увеличение на задържани акцизни стоки- алкохол в търговски обекти, в лица и др. В сравнение с миналата година се увеличи количеството на задържания алкохол и цигари без бандерол във вътрешността на страната.

В. Симеонов: Общата тенденция е намаляване на контрабандните цигари, а вие имате увеличаване- така ли?

Б. Раданов: Имаме във вътрешността увеличение, намален е процента на задържаните на границата- ние ги задържаме на границата.

Христо Милев – директор на КЗП Варна: Извършени са общо 3003 проверки на територията на българското Черноморие, като за северното те са 776, от тях в места за настаняване - 164. Най - често срещаните нарушения в туристически обекти са проблеми с категоризацията - некатегоризирани или неотговарящи на категорията, а предоставящи услуги. При установяване - издаваме постановление за преустановяване на туристическата дейност на обекта до отстраняване на нарушението.

В. Симеонов: Как се реализира това постановление?

Хр. Милев: С акт и заповед от КЗП. Ако не спазят заповедта има по-висока санкция- 1000 лева и сезиране до други компетентни органи. Нямаме регистрирани такива случаи.

В. Симеонов: От нашите бдения с полицията и РЗИ установихме, че много такива въпроси не са доведени до край от законодателна гледна точка. Надържаме се на това, че няма такива случаи. Във Варна нямаме такъв случай, като че ли са по-дисциплинирани, също в „Златни пясъци“. В Бургас имахме случай, свързан с шума - отива се на проверка, прави се предписание за прекратяване на озвучаването - не се спазва. Дори на два пъти имахме такъв случай. Затова е добре, когато се тръгва на проверки да се знае какви са възможностите, да се знае какво трябва да се прави, когато не се изпълнява съответното предписание, разпореждане или заповед в случая. И аз затова питам - примерно това е некатегоризиран обект, настанени са хора, вие отивате, установявате нарушение и прекратявате със заповед? Какво прекратявате, дейността му ли- незаконната туристическа дейност? Той обаче не изгонва клиентите- те са си платили за 14 дена и какво правим- глоба 1000 лева? Ами ако това е хотел с няколко стотин места? Има такъв случай- категоризиран за 3 звезди, той продава примерно за 4 или 5- сменил си табелата! Какво правим тогава!? Вижда се, че доста трябва да се пипнат всички закони.

Хр. Милев: Да се върнем на първия казус- при установяване на некатегоризиран обект-лицето още на втория или третия ден си подава заявление за категоризиране, което автоматично означава, че е предприел процедура по изпълнение на заповедта. Нямаме наблюдения във Варна за неизпълнение. Тази година насочихме вниманието си върху малки хотели, къщи за гости- там предимно са нарушенията, но не се стига до глоба. Много малко случаи има на неизпълнение.

В. Симеонов: Добре, дори единичен случай да има, до края на сезона се размножава по безжичния телефон много бързо. Добре че сте нямали случаи, защото не виждам как ще изпълните мерките. Ще дадете заповед- той няма да прекрати дейността.

Хр. Милев: Закона е добре уреден- връчване на заповед, при неизпълнение- наказателно постановление за 1000 лева.

В. Симеонов: Да, връчвате НП, но не можете да го връчите, или пък все пак му връчвате акт за 1000 лева и после какво става- той продължава да си отдава под наем. Какво правим по – нататък?! Нямаме такъв случай, но ако има, какво ще направите? Защо го водим този разговор, защото тук е мястото и искам да подчертая дебело - давайте предложения от ваша гледна точка за промяна в законите и наредбите, така че да ви се развържат ръцете. За мен е абсолютно ненормално да отиде държавен орган, да

констатира нарушение, да издаде предписание, то да не се изпълни и държавният орган да вдига ръце, че няма какво да направи. Никъде в Европа няма такъв случай, нещо повече- още първия път при констатирано нарушение- директно се запечатва обекта и разговора приключва. Даже без право на обжалване. Какви са тия работи- ще им давате заповеди, той няма да я изпълни, вие ще го търсите да го глобите с 1000 лева, с тия 1000 лева направо ще го съсипете. В тая посока мислете, пишете, пращайте в кабинета, моята работа е такава- затова оглавявам тези сектори, с каквото мога да подпомагам институциите.

Хр. Милев: за периода са постъпили 34 сигнали от потребители- за северното Черноморие- за неиздаване на документ за продажба и неспазване на обявените цени. Малко са, защото чуждестранните туристи се обръщат към туроператорите, а не към нас. Към нас се обръщат само български туристи. Сигналите винаги са били малко- най-често са за условията в туристическите обекти, качеството на храна, допълнително заплащане за климатик и хладилник. Пак подчертавам, това е за малките обекти. За периода от началото на летния туристически сезон са издадени 8 заповеди за временно затваряне на заведения без категоризация. Разгледани са 30 случая общо, при които се предоставят услуги, които не отговарят на категоризацията, от които 18 във Варна- за нелоялна търговска практика. Като пример мога да дам това, което и вие казахте. Семейен хотел – в интернет е посочено, че е 3 звезди, а всъщност са 2, от тук има разминаване в информацията, но клиента го установява на място.

В. Симеонов: това е проблема - клиентът го установява веднага. По принцип, ако се излъжеш веднъж, втори път няма да дойдеш и така.

Хр. Милев: Извършват се проверки в Booking – 56 броя, от които 32 за Варна- за констатирани несъответствия, липса на информация и нелоялна търговска практика и са предприети действия. По Закона за спиртните напитки вземаме проби на алкохол. За този сезон 12 проби за Варна са дадени за изследване в Националния институт за спиртни напитки. Установени са 2 по южното Черноморие, които не отговарят на алкохолния градус за уиски- 25.73 градуса- доста разрежено.

В. Симеонов: Какво ще правим с тази услуга, която много се разпространи напоследък – RB услуга, ли как се нарича? Няма данъци, няма нищо. Ако им покажат касов апарат, ще се учудят- какво е това.

Хр. Милев: Услугата е също като Booking.

В. Симеонов: Това е проблем, удря и по хотелите и по целия бранш.

Д- р Елена Генева – заместник директор на РЗИ Варна: През този сезон се извършиха 98 проверки на обекти по постъпили жалби за шум в заведения и места за развлечения. Проверките общо за сезона- 148 за шум. Извършваме превантивен контрол, издадени са 26 предписания, 1 акт на ЮЛ и 1 заповед за спиране на дейност. Беше голяма ангажираността и участието в проверките специално за шума на всички нива в нашата инспекция и имаме пълното съдействие на МВР. Всяка седмица сме информирали областния управител и Вас, за резултатите от проверките. При някои от обектите имаме затруднения при връчването на документи- отказваха да подпишат резултатите от проверката. Органите на полицията помагаша да стигнем до отговорните лица. Надявам се, че след промените в Закона за шума, може би за новия летен сезон, ще се подобри

контрола. През летния сезон освен за шума за търговските обекти на алея Първа, имахме сигнали и от частен характер- от ремонтни дейности, от други заведения. За морските води – от мониторинга, който това лято направихме нямаме никакви проблеми с качеството на морската вода – всички проби бяха стандартни. По отношение на питейната вода- имаше инцидентно завишаване на нитрати, но своевременно сме реагирали и сигнализирали ВиК дружеството и след това водата беше в стандартите. Друга голяма дейност, която се извършва през летния сезон са всички места за настаняване по курортните комплекси и в града- медицинско обслужване, плажовете, плувни басейни, за осигуряване качествено обслужване на гостите на града. Имаше отклонения в качеството на водата при плувните басейни, връчени са предписания, след това пробите са стандартни.

В. Симеонов: Хубаво започнахте, но не го продължихте добре- за шума по алея Първа.

Д-р Генева: Алея Първа – продължават нашите проверки, при едната проверка, когато бяхме със служители от МВР- от 12 до 4 часа настъпи такава тишина по алея Първа, че ние бяхме удовлетворени, но пък гостите не бяха удовлетворени, защото чувахме недоволни коментари срещу нас. Когато ни видят, че сме там, моментално изключват уредбите и изгърмява първия, където сме влезли, той получава санкцията.

В. Симеонов: По сигналите най-обективно можеш да прецениш или да получиш информация за резултатността от работата. Когато направихме проверката на 14 юли, мога да кажа, че след това дълго време нямаше сигнали. Към август почнаха да се активират и почнаха пак сигнали от граждани от прилежащите улици за шум, и може би трябваше да направите това, за което сме говорили- да затворите едно заведение, да се знае че не може да се правят експерименти. Резултата е малко спорен. Имате 1 акт само.

Д-р Генева: През юли и август сме имали сигнали за едни и същи заведения и сме ходили на проверки. Още на входа, като видят униформените полицаи, колите и спират музиката. Трябва да се докаже нарушение, за да се направи акт. „Макалали“ обжалва акта. Другият акт още не е връчен, защото имаме затруднения от административно-правен характер. Ние сме ги упоменали в нашето предложение за проектозакона. Много уклончиво е разписано в момента- спираме дейност или спираме обекта. Ако спираме обект- могат да ни съдят за пропуснати ползи. Нашите юристи са затруднени.

В. Симеонов: Ако бяхте затворили 1 заведение, щяхте да видите, че никой няма да обжалва. Има 2 затворени в Бургас- никой не обжалва. Като го затворим- заведението почва да търпи загуби. Например от Англия и Франция пристигат- не работи заведението, връщат пари, и ден-два, три дена, и като дойдат да поискат разрешение за отваряне, те носят съответните доказателства, които да приведат, че са изпълнили предписанията. По този начин те признават, че са били в нарушение и от там – няма обжалване. Това е! И станаха най-дисциплинираните - в 11.00 спират музиката.

Десислава Драгнева – за директор на ДИТ Варна: 525 проверки, 62 бр. съвместни. Общо констатирани нарушения- 2531, 61бр. нарушения за наети лица без трудов договор в сезонни обекти- 10 от лицата не са навършили 18 г. Общият брой АУАН са 345, в т.ч. 22 бр. за работещи чужденци без разрешение и 10 бр. за наемане на лица, ненавършили 18 г., без разрешение от ИТ. Поради липса на кадри, през изминалия летен сезон се увеличи броя на наетите непълнолетни лица и на чужденци. Разрешения за работа на

непълнолетни лица, които е издала ДИТ от април месец 2018 г. са 1302- има ръст спрямо 2017 с 247 бр. По отношение на наемането на лица от трети държави – 7600 лица. По данни за нарушения, по време на проверките на работното място - не се държат документите в обектите, например графици за работа, има нарушения при осигуряване на условия за труд и почивка - неспазване на работното време, неплащане на нощен и извънреден труд, както и труд, положен на официален празник. През 2017 г. има по-малко проверки като относителен дял.

В. Симеонов: Когато наемате чужда работна ръка е нормално да има повече констатирани нарушения, съвсем естествено е, когато няма хора, почват да ги въртят на график, споразумяват се – плащат им повече, това са естествени процеси на пазара- няма как. Но когато имаш пълен хотел – трябва да обслужваш гостите, няма начин.

Д. Драгнева: постъпи жалба, че персонала не говори български език - само украински и не можели да си поръчат.

Д-р Златина Димова – директор на ОДБХ Варна:

Проведохме предварителни срещи с бизнеса, за да ги информираме какво трябва да се спазва, какво ще проверяваме и т.н.

В. Симеонов: Има ли сигнали за натравяне?

Д-р Димова: Има сигнали от граждани за дадено заведение, колегите завеждат сигнала, отиват на място, информират и колегите от РЗИ по обща вътрешната система за получаване на информация, но при проверка се оказва най-често, че е вирусно заболяване, а не хранително натравяне. Групово хранително натравяне няма. Считаме, че затворения миналата година обект е причина за намаляване на нарушенията. Тази година през туристическия сезон са извършени 1593 проверки в търговски обекти, издадени са 312 бр. предписания за отстраняване на несъответствия, изготвени и връчени са 35 бр. АУАН, миналата година- 45 АУАН. Миналата година за лоша хигиена са спрени 16 бр. заведения и 3 бр. запечатани, тази година- 6 бр. затворени със заповед и 1 запечатан обект. Бракувана продукция- общо 356 кг. Имаме 10 бр. проверки с междуведомствената комисия, отделно от това, когато има нужда сме оказвали съдействие на други институции. Имаме много добра координация с всички институции. Предложенията, които дадохме миналата година за Закона за храните- няма движение по закона. Разчитам, че това, което ние сме поставили като проблеми към областния управител и към Вас ще се вземе под внимание.

В. Симеонов: Проектозаконът е на бюрото ми, но той беше върнат, имаше много забележки от много министерства, когато беше предложен за обсъждане и от там нататък Порожанов го спря, не знам защо, вече 1 година.

Д-р Димова: Миналата година септември-октомври мина на първо четене.

В. Симеонов: Ясно ми е, че има нужда, и че трябва да се регламентират вашите правомощия, да се поизчистят, защото и вие сте като КЗП, като се опре до крайна мярка.

Надка Симеонова- секретар на Община Аксаково: Община Аксаково осигурява трафика и транзитното преминаване на целия транспорт от магистралата към курортните комплекси, но пътя след красивото кръгово на летището - панорамният път е в лошо

състояние- откъдето минават всички автобуси и др., за да не минават през град Варна. Това е пътя Панорама- Кичево- към курортните комплекси. Потокът беше много натоварен и останалата част от пътя, която не е ремонтирана е в много лошо състояние. Отделно от това има 4 много опасни кръстовища, от МВР ще потвърдят, осигурени са до известна степен с маркировка и пътни знаци, но трябва да се направи кръгово, поне на единия.

В. Симеонов: Нали правихме ремонт на 12 километра. Всяко нещо е във възможните граници. Като чуя Аксаково- значи път.

Н. Симеонова: Не е единичен случай, ние сме писали много писма до АПИ, съвместно с полицията. Освен това с лошо впечатление остават туристите.

В. Симеонов: Представителите на туристическия бранш- казвайте- проблеми, въпроси, искания- слушам ви.

Елена Косева – изпълнителен директор на к.к. „Св. Св. Константин и Елена“: С риск да се повтори, в продължение на коментарите – сезона е добър и постъпленията от него. Искам да подчертая, че независимо от лошото време, допълнителната реализация на минералната вода подпомогна сезона. За съжаление лошото време пречи на състоянието на плажовете и бреговете. Разчитаме на вас, имаме разбиране от Община Варна, от областния управител, работи се активно по въпроса не само за нашата територия, но и за територията на града. Надяваме се, че държавата ще помогне със средства. За да има туристи трябва да имаме и здрав бряг.

В. Симеонов: Самите факти показват, че дейността, която извършвате е много сериозна, много смислена. На първо място осигурява постъпления, но и безавариен сезон, с по-малко инциденти. Положителен е факта, че няма характерните за предните сезони натравяния и проблемите с плажовете. Офицерският плаж едва ли не постоянно беше под прицела на „зелените“ и не знам какви още, слава богу през този сезон това не е налице. Още не може да се тегли чертата, но това, което казахте вие, спрямо миналото лято, което беше много по-слънчево и по-благоприятно, добре е, че нямаме никакъв срыв, сезонът е добър.

Аз искам да благодаря от името на правителството за вашата работа, за всичко което сте вложили, за резултатите, които са постигнати. Ще ми се да продължим полезната работа и занапред. Ако имате някакви предложения по отношение на законодателна дейност, по отношение на Министерски съвет, заповядайте, моят кабинет е отворен, всеки може да заповяда в София, можете да пращате по и-мейла препоръки или предложения, включително и за Народното събрание, така че се надявам да запазим добър диалог и да подготвим следващия сезон. Да можем да преминем вече към по-кардинални решения, свързани с инфраструктура, брегоукрепване, свлачища – все процеси, които знаете, че са много скъпи и на този етап все още не можем да си позволим такива сериозни разходи в бюджета, но по принцип трябва да се поставят цели. Надявам се, 4 месеца още останаха, да се реализира единната система за туристическа информация, която от една страна ще „избели“ туристическия бизнес, от друга чакаме да се увеличат постъпленията не само за държавата, но и за общините. Разчитаме на тази система да влезе безпроблемно в действие и да се реализира обвързването с НАП. Така, че се надявам догодина да имаме още по – добър резултат. Тези, които са ангажирани с туристическия бизнес-

хотелиерски и ресторантьорски, знаят, че няма как да бъдат укрити данъци, информация за настаняване и сигурен съм, че ще имат уважение.

Заседанието на координационния център бе закрито от г-н Валери Симеонов.

Ръководител на областен координационен център Варна

Илиян Карагъзов:.....

Зам. Областен управител

Протоколчик

Таня Ангелова.....

Главен експерт